
UNIVERSIDADE FEDERAL DA PARAÍBA
CAMPUS IV – LITORAL NORTE

CENTRO DE CIÊNCIAS APLICADAS E EDUCAÇÃO
DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA E MEIO AMBIENTE

Ata da 5ª Reunião Ordinária de 2019, realizada no dia 07 de agosto de 2019.

Aos 07 (sete) dias do mês de agosto de 2019 (dois mil e dezenove), às 13:30 (treze e trinta) horas,
reuniram-se na Sala RG – 109, Campus IV da Universidade Federal da Paraíba, Rio Tinto – PB, sob
a Presidência do Professor Joel Silva dos Santos, Chefe do Departamento de Engenharia e Meio
Ambiente  –  DEMA, os  Professores,  Ana Pavla  Almeida Diniz  Gurgel,  Rafael  Luís  Galdini
Raimundo, Nadjacleia Vilar Almeida, Williame Farias Ribeiro, Frederico Gustavo Rodrigues
França, Elaine  Bernini,  Évio  Eduardo  Chaves  de  Melo,  Carla  Soraia  Soares  de  Castro,
Anderson Alves dos Santos,  o representante técnico administrativo Frederigo Lage Pinto  e os
representantes  estudantis Alerandro  Soares  da  Silva,  Maria  Laiza  Crislanny  C.  Freitas  e
Murilo  Abacherli  de  Camargo.  Não compareceram a  reunião  os  professores  Evelise  Marcia
Locatelli  de  Souza,  Elaine  Folly  Ramos,  Zelma  Glebya  Maciel  Quirino,  Ronaldo  Bastos
Francini  Filho,  Lincoln  Eloi  de  Araujo,  Leonardo  Figeiredo  de  Meneses,  Almir  Ferraz  e
Antônio  Christian  de  Andrade  Moura,  os  quais  tiveram  suas  faltas  justificadas.  A  reunião
departamental teve como pontos de pauta: 1) Informes; 2) Afastamentos; 3) Aprovação da ata da 4º
reunião  ordinária  2019; 4) Processo  nº  23074.044680/2019-23,  solicitação  de  afastamento  de
curtíssima duração da professora Elaine Folly; 5) RAD 2018.2; 6) PID 2019.1; 7) Homologação do
relatório para Consulta eleitoral do DEMA; 8) Proposta de utilização do espaço do DEMA - Bloco
E. 1) Informes. A chefia iniciou a reunião informando sobre a Assembleia que ocorreu no Campus
IV relacionado ao debate do Future-se, onde foi apresentado o projeto e esse Campus se posicionou
contrário  ao  tema.  Outra  fala  da  reitora  foi  em relação  ao  funcionamento  da  UFPB,  pois  está
previsto para encerrar no mês de setembro com a suspensão das verbas. A chefia informou que se
reuniu com a Comissão de Encargos Docentes para homologar os PIDs e observou que existe uma
nova resolução relacionada as atividades docentes, mediante isso, os PIDs foram homologados de
acordo com a resolução nº 52 de 2018. A chefia pediu novamente para que os professores enviem
os PIDs que faltaram, para possam ser homologados.  O professor Cristiano Boreau, da ADUF,
participou  da  reunião  dando  alguns  informes  sobre  os  temas  atuais  tais  como  o  Future-se,
contingenciamento nas universidades e reforma da previdência.  Esclareceu algumas dúvidas dos
professores,  debateu  sobre esses  temas  e  convidou todos para  uma assembleia  organizada  pela
ADUF  no  dia  09  de  agosto  de  2019  às  10:00  horas  no  hall  central  de  aula  em  Rio  Tinto.
Continuando  os  informes,  a  chefia  relembrou  da  contribuição  de  R$  40,00  reais  para  sala  de
professores coletiva do Campus IV de Rio Tinto, o dinheiro será entregue à direção de centro. Esse
dinheiro será para compra de eletrodomésticos  como geladeira,  cafeteira,  entre  outros.  O aluno
Murilo Abarcheli fez uma explanação sobre os problemas que estão ocorrendo no meio acadêmico e
no curso de Ecologia.  Murilo relatou que os alunos estão querendo criar ações para atrair  mais
estudantes para o curso de Ecologia fazendo com que esses estudantes se politizem e entendam
mais sobre o curso em si. Com essa ideia, o CA de Ecologia enviou e-mail para o departamento e
coordenação  de  Ecologia  solicitando  informações  sobre  o  curso,  visando  elaborar  juntos  um
documento bem consolidado sobre o histórico do curso. Para Murilo, essas ações divulgarão o curso
de Ecologia e trarão mais alunos. Ao final da discussão, Murilo divulgou o calendário do segundo
semestre  que  envolverá  várias  atividades  do  CA  de  Ecologia  com  os  alunos  do  curso  e  a
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comunidade. Os professores parabenizaram o CA de Ecologia pelas ações que estão sendo tomadas
para a melhoria do curso. A professora Nadjacleia Vilar informou que se afastará nos dias 15 e 16
de agosto para participar de banca de TCC na UFAL. A professora Elaine Bernini informou que
durante os  dias  de 19 à  21 de agosto estará  em atividade  campo no Vale do Mamanguape.  O
professor Anderson informou estará em atividade de Educação Ambiental no dia 16 de agosto na
Escola  de Ensino Fundamental  e  Médio Cacique  Niguacu,  em Marcação,  de  onde recebeu um
memorando solicitando essa atividade. O professor Rafael Luís retirou o seu processo de relatório
de atividades de pauta para se adequar ao fracionamento do período.  2) Afastamento. A chefia
comunicou o afastamento do professor Rafael Luís, de 8 à 26 de julho, para atividade de pesquisa
na USP, São Paulo. 3) Aprovação da ata da 4º reunião ordinária 2019. A ata seguiu para votação
e  foi  aprovada  com  4  abstenções.  4)  Processo  nº  23074.044680/2019-23,  solicitação  de
afastamento de curtíssima duração da professora Elaine Folly. O professor Rafael Luís leu o
seu parecer favorável, que foi posto em votação, sendo aprovado por unanimidade. 5) RAD 2018.2.
A chefia informou que faltou apenas o professor Almir Ferraz enviar a planilha para que fosse
incluída no relatório final e que professor Antônio Moura não foi incluído nessa planilha pois ainda
estava afastado nesse período. A chefia informou que enviará o RAD para direção de centro com
essas duas observações. A planilha foi colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade.  6)
PID 2019.1. A chefia informou que homologou alguns PIDs e percebeu que faltavam o envio de 5
professores. A pedido dos professores presentes, a chefia divulgou a lista dos que faltaram entregar.
Devido ao fato de alguns professores ficarem surpresos de não terem enviados, a chefia explicou
que foi feita uma nova solicitação por e-mail devida a uma nova mudança que houve no sistema, a
terceira esse período, e estendeu até o dia 16 de agosto para que fossem enviados novamente os
PIDs. 7) Homologação do relatório para Consulta eleitoral do DEMA. A chefia informou que
houve a inscrição de uma chapa composta pelos professores Williame Farias Ribeiro na condição de
chefe e Evelise Marcia Locatelli  de Souza na condição de Subchefe do departamento.  A chefia
informou que a sua portaria teve início no dia 7 e novembro de 2017, com validade de 2 anos. Ele
informou também que a eleição foi feita com antecedência para a portaria seja emitida à tempo, de
acordo com a  direção  de  centro  e  a  PROGEP.  A professora  Elaine  Bernini,  como menbro  da
Comissão Eleitoral, leu o parecer da homologação do resultado final da eleição do DEMA, ocorrida
no dia 07 de agosto de 2019, de 9:00 às 12:00 horas. A Comissão Eleitoral informou que a nova
gestão  começará  no  dia  07  de  novembro  de  2019.  O  colegiado  e  a  Comissão  Eleitoral
parabenizaram a chapa eleita. O professor Williame, em nome da chapa eleitoral, agradeceu pelos
votos  e  confiança  depositada  neles.  O  relatório  foi  posto  em  votação,  sendo  aprovado  por
unanimidade. O professor Évio Eduardo anunciou que a coordenação recebeu a inscrição de uma
chapa  para  eleição  da  coordenação.  A  chapa  é  composta  pela  professora  Carla  Soraia  como
candidata a coordenadora e o professor Anderson Alves como vice-coordenador. Professor Évio
informou que homologará a inscrições da chapa para eleição da Coordenação de Ecologia,  que
acontecerá no dia 14 de agosto.  8) Proposta de utilização do espaço do DEMA - Bloco E. A
chefia  informou  que  a  secretaria  recebeu  duas  propostas  para  ocupação  do  novo  ambiente  do
DEMA, uma proposta  foi  da  professora Ana Pavla  sobre a  criação do laboratório  de Genética
Molecular (LAGEM) e outra proposta do professor Anderson Alves sobre a criação do Laboratório
de Educação e Política Ambiental.  Em discussão, o professor Anderson citou ser oportuna essa
discussão de como ocupar o ambiente. Ele informou que os alunos fizeram uma consulta em rede
social buscando a democratização e a opinião deles sobre qual proposta deveria ocupar o espaço,
uma orientação. O professor Anderson explanou sobre a sua proposta e informou que acompanhará
a orientação dos alunos no que for decidido. A professora Ana Pavla explanou sobre a sua proposta
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e retirou algumas dúvidas que surgiram. O aluno Murilo, como representante estudantil, informou o
resultado da votação realizada pelo CA com os alunos. A proposta da professora Ana Pavla obteve
70 votos, enquanto a proposta do professor Anderson obteve 40 votos. Mediante esse resultado, a
representação estudantil que detém de 3 votos no colegiado, encaminhou dois votos para a proposta
do LAGEM e um voto para a proposta do laboratório de Educação Ambiente, pois para eles, esses
40 votos necessitam ser representados também. Mediante o resultado da orientação dos alunos, ele
retirou a sua proposta e manteve a demanda do laboratório de Educação Ambiental. Ao final da
discussão, a chefia colocou a proposta do laboratório de Genética Molecular em votação, sendo
aprovada por  unanimidade. Sem mais  assuntos  a  tratar,  a  Chefia  encerrou a  Reunião  às  15:30
(quinze horas e trinta minutos) e eu, Alinildo Ferreira de Pontes,  lavrei a presente ata que, lida e
aprovada, será assinada por mim e pela Chefia do Departamento de Engenharia e Meio Ambiente.
Para constar a assinatura dos demais presentes, fará parte desta ata, a lista de frequência em anexo.
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